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Світові тенденції енергоресурсозбереження, а також сучасні напрямки розвитку техніки і 
технології залізорудного виробництва доводять, що потрібне створення регульованого елект-
роприводу вентиляторами головного провітрювання (ВГП), до яких висунуті загальноприйняті 
вимоги з безпеки і безперервного забезпечення підземних виробок необхідною кількістю сві-
жого повітря. Слід враховувати вимоги до створення регульованого електроприводу з максима-
льною продуктивністю ВГП.  

У шахтах і рудниках для провітрювання використовують центробіжні вентилятори. Засо-
бом регулювання для центробіжних вентиляторів найбільш широко використовується регулю-
вання поворотом лопаток направляючого апарату. Регулюючий ефект здійснюється за рахунок 
двох факторів: зменшення перетину вхідного каналу і закручування потоку на вході в робоче 
колесо. Якщо ж продуктивність вентилятора регулювати зміною швидкості обертання, то хара-
ктеристика мережі збігається, відповідно до формул пропорційності, з кривою рівних к. к. д. і к. 
к. д. вентилятора у всьому діапазоні регулювання залишиться постійним. Порівняння к. к. д. 
при двох способах регулювання продуктивності наведено на рис. 1. 

В даний час для приводу великих вентиляторів 
застосовуються в основному синхронні двигуни зага-
льнопромислового виконання. Розглянемо тепер на 
прикладі шахтних ВГП необхідність і умови регулю-
вання їх продуктивності. Підкреслимо ще раз при 
цьому, що шахтні вентилятори є дуже великим спожи-
вачем електроенергії. 

Більшість установок ВГП які встановлені на різ-
них шахтах і копальнях працюють з неприпустимо 
низьким к. к. д. і тільки 10% вентиляторів працюю в 
оптимальному режимі. Таке нераціональне витрачання 
електроенергії має місце внаслідок того, що вентиля-
тори не обладнані регульованим приводом, а тільки 
засобами пуску. Як було раніше сказано якби вентиля-
тори регулювалися зміною швидкості обертання, то 
скорочення продуктивності не супроводжувалося б 
зменшенням к. к. д. статистичні порівняння показу-
ють, що к. к. д. вентиляторів при регульованому елек-
троприводі повинен бути більше, ніж при нерегульо-

ваному, в середнім на 12%. Характеризуючи в цілому особливості роботи вентиляторів і вимо-
ги до їх електроприводу, можна сказати: 

- вентилятори є, як правило, механізмом з тривалим режимом роботи з великим числом го-
дин роботи в році; навантаження на валу приводного двигуна спокійна, перевантажень не ви-
никає; 

- швидкість обертання робочого колеса вентилятора не перевищує 600 об / хв; 
- вентилятори є механізмами, що володіли великими маховими масами, що необхідно вра-

ховувати при розрахунку пускових характеристик електроприводів; 
- доцільність застосування регульованого електроприводу у потужних ВГП 
- необхідні діапазон регулювання швидкості для вентиляторів не перевищує 1/2 (до кр.с. = 

0,5); більш глибоке регулювання недоцільно, враховуючи кубічну залежність потужності і 
швидкості. 

Тому в даний час є велика доцільність створення регульованого електроприводу ВГП з ви-
сунутими до нього вище вимоги і домогтися максимального к. к. д. даної установки. 
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Рис.1 Зміна к.к.д. вентилятора при 

регулюванні продуктивності. 1 - 

направляючим апаратом; 2 – зміна 

швидкості обертання  


